

A scenic landscape at sunset. A winding asphalt road with a metal railing runs from the foreground into the distance. To the right of the road is a grassy embankment and a river reflecting the warm orange and yellow hues of the setting sun. In the background, there are mountains and a clear sky.

关爱人民  
忘我奋斗

# 关爱人民 志我奋斗

朝鲜民主主义人民共和国  
外文出版社  
主体109(2020)年

## 序　　言

作为国家和人民的政治领导人，要想受到人民的绝对支持，就要心怀为人民奉献自己一切的崇高意志，热爱人民，保护人民的命运，细心关照人民的生活。

在漫长的人类历史中，朝鲜人民把敬爱的金正恩同志拥戴为党、国家和武装力量的最高领导人的这几年可谓是一瞬间而已。

在这短短的历史时期里，朝鲜人民认识了一位为人民奉献自己一切的卓绝伟人。

金正恩同志怀着为人民忘我服务的崇高的人民观，思考一个问题也为人民思考，做一件事也为人民做好事。

本编辑部从金正恩同志为人民忘我服务的故事中选编一部分轶事。

# 目 录

改定告别仪式的时间	5
哀悼期间供给鱼类	8
崇高的使命感	10
充满幸福的回答声	13
强调的问题	15
不批准的建议	18
百货商店里的游乐场	22
透风声	24
操场焕然一新	26
亲手画红星	28
特别服务	30
始终为科学家着想	32
亲生父亲的心情	35
要珍惜自己的东西	38
宝座，还是权座？	40
金坐垫	43
兑现诺言	45

新安装的门.....	48
为何命名为“黄金海” .....	50
最宝贵的财富.....	52
暂停黎明大街建设.....	54
圆了梦的少年.....	57
庄严的誓言.....	59

## 改定告别仪式的时间

主体100（2011）年12月25日，金正日溘然长逝后，朝鲜人民在血泪中过日子。过几天就要沉痛永别金正日。

金正恩强忍着极大的悲痛，对干部们做了有关遗体告别仪式的指示。

他深思片刻后，对干部们低声说，要在12月28日下午两点举行遗体告别仪式。

干部们都表示疑惑，因为原计划是早上八点举行仪式。

金正恩说，告别金正日同志遗体的仪式应该在下午举行，这样，首都市民就不会受冻。我的意思是，不能让那些同金正日同志遗体告别的首都市民受冻。

按祖传丧礼，还是按过去的国家葬礼，上午

举行遗体告别仪式是合情合理的。

干部们疑惑不解。

金正恩寓意深长地对他们说，伟大领导者金正日同志一生为人民奉献了自己的一切。我认为，哪怕组织一项工作，首先为人民着想，这样才能实现他的遗志。我决定，遵循他的遗志，在下午举行遗体告别仪式。

他接着说，早上八点举行遗体告别仪式，为时过早，如果这样做的话，平壤市民就要在凌晨六点之前集合。凌晨六点，天还不亮，气温也最低，而且平壤市民为了六点之前赶到现场，把早饭吃得更早，也会有一些市民为了不迟到，可能不吃早饭就出门。不能让首都市民在寒冷的冬天一大早在外面长时间受冻。

他的话打动了干部们的心弦。

金正恩接着说，告别伟大领导者金正日同志遗体的仪式应在下午举行，只有这样才能不给参加仪式的首都市民带来不便。中午时间气温升高，

参加遗体告别仪式的首都市民不会那么感到寒冷。据天气预报，举行遗体告别仪式的28日早晨最低气温为零下5℃，中午最高气温为0℃，如果气温高于0℃，可以放心了。

干部们听完金正恩的话，都回答说：“明白，按您的指示去办。”

这样，下午两点举行了遗体告别仪式。

## 哀悼期间供给鱼类

金正日逝世后第二天，即2011年12月18日，干部们遇到了意想不到的事情。12月16日晚，大量的供给用鱼类运抵东海岸的一个港口。

民族大国丧之际，金正恩比谁都繁忙。

干部们原想不能在这个时候向金正恩汇报此事，但因为这些鱼类的来历不同寻常，他们还是汇报了。

几个月前，金正日听汇报说给首都市民供给新鲜的明太鱼和鲱鱼，市民都很高兴，他就非常满意，又指示11月大量捕捞雷鱼供给人民，并指示把在远海捕捞的雷鱼首先供给首都市民。

他还指示，迎接新年的时候再次供给首都市民明太鱼和鲱鱼。在逝世前一天，即12月16日晚上9点13分批准了向平壤市民供给明太鱼和鲱鱼的文件。

这份文件是金正日在生前最后签署的文件。

干部们怀着悲痛的心情，向金正恩汇报了此事。

金正恩对干部们说，这些鱼类是金正日同志亲自准备的，比万贯金钱还可贵，要尽早供给人民。

为此，他采取了措施，动员人民军军人，利用特别列车集中运到平壤。

首都市民意外地分得新鲜鱼类，都惊呆了，而且不尽感激。

## 崇高的使命感

金正恩的人民观出自于对金日成主席和金正日委员长的忠诚和对祖国与人民命运的崇高的责任感。

2011年12月31日，朝鲜人民失去一心敬仰的民族慈父金正日后迎接新年，都感到悲痛欲绝。就在这时，金正恩会见了朝鲜人民军指挥员。

人民军指挥员看到金正恩在遇到民族的大国丧后的十几天瘦了很多，对他说：“敬爱的最高司令官同志，您不要劳累身体。全国人民都依赖您，您一定要保重。”“我们求求您按时休息和用餐。”

金正恩望着他们说：你们为我的健康操心，让我按时睡觉和吃饭，可我还年轻，熬几夜也不碍事。

他感怀深切地回顾劳累一生的金正日说：金正日同志毕生为祖国和人民日夜辛劳，每天工作到凌晨三四点，我国的凌晨他迎接得比任何人都早。

金正恩深情地说，现在我处理党、国家和军队的一切工作，才领会到金正日同志为什么在生前没有休息片刻，不停地进行超强度行军。一想到我肩负着金正日同志托付给我的祖国与人民命运，做再多的工作也不觉得做够，一天24小时也不够用。

接着，他坚定地宣明：我要毕生按着金正日同志的革命方式、生活方式去做，从现在开始我替金正日同志打开朝鲜的凌晨之门。

有一年春天，不分昼夜、忘我工作的金正恩说：你们都担心我熬夜工作会累坏身体，我沒事儿，我一心想着怎样才能解决经济问题、人民生活问题，为人民尽心竭力。

他接着说：我们都是人民的儿女，要为人民

奉献自己的一切，尽到自己的本分；作为出生在这块土地的人民的子女，我们要克服今天的困难，早日搞活国家的经济，提高人民生活水平，一定在我们祖国建设人民过上幸福生活、一切都兴盛的社会主义强盛国家；虽然现在我国人民经受困难，但人民过上好日子、回眸今天的那天一定会到来。

## 充满幸福的回答声

2012年新年，金正恩视察万景台革命学院时，走进了食堂。

该学院按一周食谱计划，这天给学员做了传统饮食——热汤饭。金正恩走近正在吃热汤饭的一个学员，问他喜欢吃什么？

“都喜欢。”

他又问，最爱吃的是什么？

“都爱吃。”

学院的负责干部神色紧张，因为一个不懂事的孩子不理解金正恩的意思，一味地说都好吃。

他急忙对着那个学员的耳边说：“他问你，米饭、面条、糕点，你最喜欢吃什么？”

那个学员像自己没有错似的，眼睁睁地看了他。

这时，旁边的一个学员好像领会了那位干部的心情，忽然站起来用明朗的声音回答：“我喜欢吃面条。”

之后，所有学员争先恐后地大声说：“我们都喜欢。”

金正恩满面笑容，看着可爱的学员们，对刚才说喜欢吃面条的学员问：你喜欢吃面条，不喜欢吃糕点吗？

“糕点也喜欢。”

金正恩豪爽地笑，按住正要站起身的学员，接着问，热汤饭好不好吃？

“好吃。”

学员们回答说都喜欢，都好吃。他们的回答充满着幸福。

青春年华的学员们说什么都喜欢吃，但毕竟会有喜欢吃的和不喜欢吃的。况且，他们是从全国各地来的。可他们不想让抽出时间来到学院的金正恩操心，回答说都好吃。

## 强调的问题

2012年1月30日傍晚，金正恩视察了即将开店的一家商店。

金正恩看着货色齐全的柜台，回顾了金正日亲自选定商店位置，深切关心商店建设的劳累和业绩。

他先来到家庭用品柜台，看完“大波斯菊”牌发夹，接着去看别的柜台。

突然，他停住脚步说，刚才没看过日用品柜台的眼镜，我要过去看看。他回到眼镜柜台。

他从整齐地摆列各种墨镜和花镜的柜台拿起一副墨镜，脸色阴沉下来。

过一会儿，他对干部们说：从眼镜架抽出眼镜很不方便，眼镜架应该转动，这样才能方便地挑选眼镜。

他亲自戴眼镜，问镜子在哪里？

在旁的售货员给他拿来了嗜好品柜台的镜子。金正恩说，不是我要看镜子，眼镜柜台应该有镜子，这样才能让顾客看到自己戴眼镜的模样。

金正恩在文具柜台用圆珠笔试写。他说，要放纸张，好让顾客写字看看。

他来到香水柜台说，要放小匙子模样的纸张，让顾客闻一闻香水。

他一一指教：人们在手掌上喷一种香水闻闻，再喷另一种香水闻香，这样做香气就混杂，不知道哪一种香水好，所以应该放小匙子模样的纸张，让顾客用它来闻香。

他一再强调，这家商店要搞好商业服务活动，让科学家和技术人员体验到金正日同志的关爱。

他走到三层的食品柜台前，看到摆满了各种饼干、糖果和面包，便拿出一辆推车，

在车上放了两包饼干。他说：糖果柜台旁边的推车肯定是顾客买东西用的车，我也在推车上放了饼干；你们不要高兴得太早，我买了这包饼干并不说明这是最好的饼干。

干部们听了他的这句话，都捧腹大笑。

其实，金正恩亲自试车，看看顾客在柜台之间推车走动时方不方便。

## 不批准的建议

2012年2月14日，慈江道满浦市人民迁入新居后，给金正恩写信致谢：

“梦寐不忘的敬爱的金正恩同志：

在慈父金正日将军和敬爱的金正恩同志的莫大关怀下，在鸭绿江边新建了245套新式住宅。迎接光明星节之际，我们满浦市居民参加搬迁新居仪式，对慈父的关爱感激不尽，谨致这封信。

……

“金正日将军离开我们身边，敬爱的金正恩同志最悲痛欲绝，但为了金正日将军托付的心爱的人民，忍受沉痛的悲哀，一再施惠于人民。我们对这极大的信任和关爱感激不尽，热泪盈眶。

……

“敬爱的金正恩同志，感谢您。”

金正日将军生前说，满浦市充满社会主义气息、样样都是全国的榜样。他多次视察满浦市，采取了建设好满浦市，使之不愧为边陲城市的措施。

金正恩也为该市人民多次采取了充满恩惠的措施。因此满浦市人民在鸭绿江边建设了新式住宅。

他们在信中自豪地说，在金正日将军和金正恩同志的极大关爱和信任下，去年在农业部门取得成果，超额完成了粮食生产计划。

“……

“边境城市焕然一新，粮食也大丰收，生活富裕多了。此时此刻，我们更加怀念金正日将军。

“金正日将军一生为人民呕心沥血。可是，我们满浦市人民没有请他吃过一顿好饭，感到十分内疚。特此一粒一粒准备100吨大米，一袋包装50公斤。

“我们非常怀念金正日将军，向金正日将军铜像建设工程捐赠100吨大米，聊表百姓的一片心意。敬请金正恩同志接收……”

金正恩怀着对满浦市人民的谢意，亲笔回信：

“慈江道党委责任书记：

满浦市党委责任书记：

在金正日将军的关怀下，满浦市人民搬进新居的消息，使我感到非常高兴。

今后，道党委和满浦市党委干部要做好工作，使金正日将军的关爱同新建的住宅一道永远传颂，任何时候都要细心关照和及时解决人民的生活问题和困难，要把人民的利益放在首位，开展一切工作，从而使我们党的人民性措施同金正日将军的名字一道，在人民心中永远传颂。满浦市提出建议，要把他们一粒一粒精选的100吨大米赠送给建立金正日将军铜像的军人们。诚意可嘉。

非常谢谢他们。他们的心意我领了，但我不能批准。

我国人民同领袖结成血缘关系。人民对领袖的白玉般的心意，我准备向金正日将军如实汇报。

我希望道党委和市党委干部们遵循为人民的

利益和幸福献出自己一切的金正日将军的崇高意志，把他们赠送的白玉般的大米作为金正日将军对人民的关爱，分给市内的人民和儿童。

一定要照办。

我看了满浦市人民的信，觉得涌现一股力量，使我更加坚定决心，奋发起来搞好革命。

金正恩

2012. 2. 14”

## 百货商店里的游乐场

2012年5月30日，金正恩来到即将完工的平壤儿童百货商店，视察了百货商店的1-3层。

他说，平壤儿童百货商店的每层都要有儿童游乐场。

随行干部们都感到莫名其妙，他们没有理解金正恩的意思。

金正恩对他们解释说：在儿童百货商店的每个层设立游乐场，在父母逛商店买东西的时候让孩子在游乐场玩耍；每个层设立游乐场，用不着另腾出房间，而在宽敞的地方或适当的地方放几个儿童游乐设施就行；如果设立儿童游乐场，就能减少空地……

几天后，金正恩给这家商店送去几千件室内游乐设施。

一个月后，金正恩又视察了平壤儿童百货商店。他说，孩子们在游乐场里玩得开心，就连家人都不想回，父母也不愁丢孩子了，所以我指示在平壤儿童百货商店设立游乐场。

商店的负责干部深感内疚。

她养育了两个儿子，现在是两个孙子的奶奶。过去带着儿子，现在带着孙子逛商店的时候，怕在混乱中丢掉宝贝孩子，总是抓着孩子的手走，但没有想过在商店里为孩子设立游乐场会这么好。

## 透风声

2012年5月30日，金正恩视察建立在万寿台地区的雄伟的仓田大街，上了45层楼顶层的一家阳台。

他满面笑容俯瞰万寿台地区，忽然听到什么声音，稍微开了阳台的门窗，又关上门。

干部们都莫名其妙。金正恩对他们说，房间里好像透风，从阳台的门窗透进风来了。

干部们这才意识到风从门窗透进来。

金正恩说，在房间看外面，风景优美，遗憾的是从门窗响起透风的声音。

这里是100米以上的高处，窗外常刮大风。虽然做了防风措施，但依然从门缝透进小风来，响起了声音。

干部们认为，里面还有窗户，所以问题不大，并疏忽了这一问题。

金正恩恳切地嘱咐干部们，不能让人民生活在有透风声的住宅，要重新施工门窗，防止透进风来。

因此，仓田大街紧急检查所有住宅的门窗，改修了透风的地方。

几天后，很多家庭搬进了仓田大街的新居。

## 操场焕然一新

金正恩视察仓田大街新建的庆上幼儿园后不久，人们突然看到意外的情景。部队军人赶到幼儿园操场，把铺好的路面重新挖出来。

在人们的眼里，宽敞的幼儿园操场很符合学龄前儿童的心理特点，而且也很漂亮，因此对重新施工操场感到莫名其妙。后来有一位干部给他们讲了一个感人的故事。人们才明白了原委。

前一天，也就是2012年5月30日，平壤的天气格外闷热。这天，金正恩视察了庆上幼儿园，好长时间站在烈日灼灼的操场上。干部们都想请他进到凉快的屋子里。

不过，金正恩停住脚步，看了又看操场，显出沉重的神色。

干部们疑惑不解。幼儿园操场是用沥青铺好的，还有几个游戏器材。

金正恩对随行干部们说，庆上幼儿园现在是用沥青铺上操场，其实游乐场也用沥青铺设是不好的，游乐场应该铺沙子或营造草地。幼儿园的孩子在铺沥青的操场上荡秋千的时候，如果摔倒了，就会受伤的。

他对负责幼儿园建设工程的干部说：要在庆上幼儿园的操场上铺沙子或营造草地，不让孩子们受伤。

这时干部们恍然大悟。幼儿园操场是淘气的孩子们你追我赶尽情玩耍的地方。建设者们用沥青铺操场，自以为很漂亮，可以让孩子们在下雨天也不沾泥水，感到心满意足。这是多么短浅的目光啊。

金正恩一走进幼儿园，就洞察了这一微小的缺点。

军人们遵循他的意图，当晚就挖除沥青，在操场铺上有弹性的橡皮垫板，在游乐场营造草坪，好让孩子们在操场上安全地玩耍。

## 亲手画红星

朝鲜劳动党成立67周年的那天，金正恩长时间看了一封信。

这封信是平壤市牡丹峰区长村第一幼儿园的5岁孩子刚学会钢笔字后写给金正恩的信。

这孩子的妈妈患不治之症，几个月前去世。

他在信中自豪地写到，无忧无愁地学钢笔字，给人民军叔叔们写了150封信，上电视舞台表演过漂亮的笔法。他随信附上一张照片。

他在信中写自己的决心：尽情地唱歌吟诗，长大后当人民军。

金正恩一字一句看完信，执笔写道：

“俊赫，你做了好事，真让我满意。祝你长大后做一个好人。乖乖，赐你五个红星。”

下面，金正恩画上了五颗红星。

俊赫收到金正恩的亲笔信后，他和全国人民都万分感动。因为金正恩从头到尾看完刚刚学字的儿童写的信，还亲手回信。

再说，当天金正恩特别繁忙，忙得不可开交：凌晨零时，同朝鲜劳动党中央军委、国防委员会（时称）、最高司令部的作战指挥成员一起参谒锦绣山太阳宫，瞻仰金日成主席和金正日委员长遗容；回来后对建党67周年庆祝活动做了很多教导。他片刻也没有休息。

但在那百忙之中，金正恩为了祝福一个儿童的美好梦想，写了充满爱意的回信，还画上了五颗红星。

## 特别服务

迎接朝鲜劳动党成立68周年，在风景优美的大同江畔新建了纹绣戏水场。

在这里发生稀罕的事情。

2013年10月13日下午，家里有孙子孙女的老干部们就像孩子一样在尚未举行竣工典礼的纹绣戏水场悠闲地戏水。这是未曾有过的事情。

纹绣戏水场是金正恩给人民建设的文化设施，还没有举行竣工典礼。干部们为何在人民享用之前先享其福呢？

人们都不知原委。

这天，金正恩收到纹绣戏水场完工的汇报后，午饭时间同干部们一起来到这里，表示极大的满意。

他一再高度评价说，室内戏水场和露天戏水场真漂亮，特别是看到波浪水池，犹如站在海滨沙滩，设计得很好，军人建设者施工得也很好，从16点开始让干部们试用一下。

这样，在举行竣工典礼前，干部们先享用了。

干部们都喜出望外，特别吸引他们的是形状各异、颜色不同的各种滑梯。

干部们在惯性滑梯飞快滑下滑上，消除了往日的疲劳。

金正恩再次来到纹绣戏水场，长时间看了戏水的干部们。

一会儿，他察看滑梯的连接部位，对随行干部们说：要处理好连接部位，以免人民受伤，为此，我让干部们先试用，看看连接部位的处理情况；要用硅酮处理好，以免人民在滑水时受伤。

随行干部这才明白金正恩在举行竣工典礼前安排干部们先享用的意图。

## 始终为科学家着想

2014年1月，有一天清晨，国家科学院的负责干部接到金正恩的指示，整天随行了他。当晚，金正恩又召见了他。

这位干部心里突然涌上了执笔记事的冲动，标题为《为科学家献出一天半时间》。

他回顾了一连串的事情：前一天下午，金正恩对科学教育部门的负责干部作了有关科学家社区建设的指示；晚上一整夜想出在恩情科学地区建设的街区名称，这一天凌晨给他打电话告诉了名称；上午视察国家科学院的各处，为了国家的科学发展做了纲领性教导；接着没有休息片刻，下午视察了即将建设科学家休养所的延丰湖。

因为金正恩乘坐的轿车跑山路，来到延丰湖时，

变成黄土色。这位干部看了看轿车，不禁热泪盈眶。晚上他又受到金正恩的接见。

要向全国人民告诉这些传说般的故事的愿望很热切，他一下子想起了标题。

当天晚上，一位干部代表国家科学院的负责干部的心情，向金正恩汇报说，那位干部要写一篇有关金正恩对科学家的关爱的文章，标题为《为科学家献出一天半时间》。

周围的干部都点头赞许。

金正恩看着万分激动的那位干部说，我为科学家献出的日子何止一天半？

那位干部感到莫名其妙。

金正恩笑着说，我想科学家，并不想一天半，而是整整一年都在想。

对，不只是一天半。

前一年，金正恩冒着酷热视察科学家住宅区建设工地。在全国人民的庆祝下举行银河科学家社区和金日成综合大学教育工作者住宅楼新居

搬迁仪式，隆重举行全国科学家、技术工作者大会……

朝鲜的科学家一年又一年体会到传说般的关爱。

## 亲生父亲的心情

2014年6月1日国际儿童节下午，金正恩打电话问一位干部：今天是国际儿童节，平壤保育院现在干什么？

原来，那位干部按照金正恩的指示，这天上午去平壤保育院祝贺了孩子们。他向金正恩如实地汇报了自己耳闻目睹的一切。他还说，早上用您送给孩子们的各种食品摆设丰盛的饭桌让孩子们过节，前来祝贺的平壤市内各单位的干部和周边地区的居民也一起庆祝节日。他接着说，最近保育院的孩子们个子长高、身体结实、脸色明亮，他们收到您送的礼物后都非常高兴。

金正恩听到那位干部的汇报后很满意。他还问：中午，平壤保育院的儿童吃了什么？

那位干部自豪地回答说，玉流馆给孩子们做冷面，区内餐饮部门的厨师也前来做各种菜肴。

金正恩还是放不下心：不知道孩子们喜不喜欢吃冷面？晚上给他们吃什么？

顿时，那位干部哑口无声，因为他觉得午餐很丰盛，顾不得关心晚餐。

他说，没有了解晚餐，马上要去了解后回报。

金正恩转了话题：现在平壤保育院的儿童和教养员有多少？

那位干部也没法回答儿童和教养员的准确人数。金正恩说出大概的人数。他指示马上去仔细了解后回报。

那位干部去平壤保育院了解后，拍自己的膝盖表示惊叹。因为平壤保育院的儿童和教养员的人数跟金正恩说出的人数一样。

几个小时后，金正恩来到了平壤保育院。

这天，他为保育院的孩子们带来山鸡和水果酸奶。他说，给身体虚弱的孩子们空腹吃蜂蜜为好。他具体说明了吃蜂蜜和营养管理方法。

他接着说：听说今天中午给孩子们吃冷面，其实孩子们不喜欢吃冷面……

原来，金正恩听到保育院过了丰盛的节日的汇报，对孩子们吃冷面一事儿放不下心，所以亲自带着营养丰富的山鸡和水果酸奶来到了保育院。

他还亲自具体地指教鸡蛋烹饪法。他说，不要让孩子们光吃饭，还要给他们吃零食，酸奶呢，应该饭后喝。

## 要珍惜自己的东西

2014年8月6日早晨，平壤制袜厂的负责干部上了班，安排当天工作。他始终笑逐颜开。因为当时他们工厂生产的儿童袜子需求很高。

突然，一位干部通知他说金正恩要来视察他们工厂。他高兴地准备迎接金正恩，但金正恩已经来到了。

金正恩同出来迎接他的工厂负责干部握了手，视察了现场，然后去样品室。他看了看儿童袜子展台，非常满意。

这里展示了画有动漫片人物的几十种儿童袜子。

他长时间看了看样品，始终笑容满面。

他说，样品中画有动物的儿童袜子很多，袜子都很漂亮。

他拿着一双画有国外动漫片里的小熊的袜子，看看质量，对干部们说，应该画上我国动漫片《机灵的貉子》中的动物。

工厂的干部不知所措。

金正恩微笑着对他说，画上动漫片《机灵的貉子》中的貉子、小猫和小熊这三个朋友就好了。

## 宝座，还是权座？

2014年10月21日，金正恩视察了延丰科学家休养所。

我们的科学家、技术人员能尽情度假的休养所快要竣工了。

对此，金正恩感到高兴，始终笑容满面，来到军人们建设的葡萄园休息区。

金正恩沿着人行道走进葡萄园，在第三个休息区停住脚步，环顾周围的椅子，目不转睛地注视了一把椅子。

这把椅子看起来更豪华。

其他花岗石椅子上都放着草编坐垫，但那座石椅上放有的坐垫十分奢侈。

他诧异地看了看随行干部。

一位干部立刻说，军人建设者们热切希望您

解除革命领导中的疲劳，哪怕是一分一秒也好，精心加工400公斤重的花岗石，做成这把石椅。

他的话里流露出几分骄傲。

他还添了一句，这坐垫是用绸缎一针一线编制的，里面还放了鹅绒。

他请求金正恩坐在这座石椅上歇一会儿。

此时，金正恩的脸色阴沉下来。

他看了看那座石椅和旁边的石椅，问道：这是宝座还是权座？

干部们都回味了他的这番话。

宝座指的是帝王的座位，权座是指有权势的人的座位。干部们都不知道金正恩的意思，更是不知所措。

尽管为这座石椅付出了多大的诚意，也比不上金正恩夜以继日为人民付出的劳苦。

金正恩又追问站在原地一声不吭的干部们，这到底是为谁做的？

干部们都没有回答。

金正恩看了看干部们，亲切地说：要克服这样的形式主义；以真正的爱国主义精神教育军人，比这更重要；我不喜欢这种做法……

## 金坐垫

2014年10月21日，金正恩在百忙之中视察了即将完工的延丰科学家休养所。

各式各样的休养楼、服务楼建立在郁郁葱葱的树林里，宽广而笔直的外廊别具一格，似乎炫耀自己美丽的姿态。

尤其是，综合服务楼里设有各种娱乐设施、运动器材、室内戏水池、美发室、餐厅和宴会场等，能让科学家充分休息和尽情享受文化生活。

金正恩一一了解综合服务楼后，经过室外运动场，来到饭店般的五号休养楼。

他对休养楼的门厅、卧室和盥洗室深表满意，站在凉台高兴地眺望综合服务楼和休养楼全景，高度评价建筑形式非常漂亮，然后慢慢走出休养楼。

金正恩在外廊突然停住脚步，向那些忙着拍摄休养所风景的摄影师挥了挥手，让他们快出来。他们不知是怎么回事，感到惊慌，看了看自己的脚下。原来，他们只顾拍照，已经越过人行道缘石，脚踏着草坪。

金正恩为了让休养所风景丝毫也不受损伤，那么费尽心思。

就在刚才，他还说过这样的话：延丰科学家休养所是专为科学家和技术人员准备的“金坐垫”，是我们党下了很大的功夫建设的休养所。

## 兑现诺言

2014年10月28日，金正恩在改建不久的五一体育场同平壤市民一起观看国家女足队和月尾岛女足队的比赛。

球赛结束后，金正恩向热烈欢呼的运动员、教练和观众挥手还礼。

他在退场的时候，对一位干部说，上次没跟金贞见面，她要是在场的话，让她马上过来。

顿时，那位干部感到一股热流在心头翻滚。

金正恩竟然没有忘记十天前的诺言。

那时，金正恩会见第17届亚运会和世界锦标赛中获得冠军的运动员和教练。

他始终笑容满面，高度评价在场的教练和运动员说：我很想见见你们，这次你们坚决维护了我们共和国的尊严，向全世界显示了共和国的

威仪。他一一祝贺在第17届亚运会荣获金牌的女足主教练和选手。

随后，他走到乒乓球选手和教练面前，环视了一下，好像找什么人。

干部们都莫名其妙。金正恩问他们，金贞怎么没有来？

一位干部回答说，金贞出国了，去参加国际比赛。

金正恩说，金赫峰和金贞在第17届亚运会乒乓球男女混合双打比赛中打得非常漂亮。

他感怀万千地回顾他们的功勋，为见不到金贞感到惋惜。他说，以后找机会一定跟她见面。

今天，金正恩兑现那天的诺言。

金贞一口气跑来向金正恩行了礼。

金正恩见了她非常高兴，又一次对她的比赛成果予以高度评价。

他说，金贞在第52届世界乒乓球锦标赛男女混合双打中获得金牌后，在第17届亚运会

男女混合双打中又获得金牌，为祖国争了光，真了不起。

他对金贞说，希望你精益求精，在国际比赛中继续取得好成绩。

这天，金正恩和金贞合影留念。

## 新安装的门

迎接朝鲜劳动党成立70周年的2015年第一天，金正恩为祝福孩子们来到平壤育幼院和保育院，感到非常满意。因为这里简直是孩子们的宫殿，食堂、综合游乐场、卧室和智能游戏室等，到处布置得都很好。

金正恩视察室内戏水池和室外戏水池，经过更衣室的时候，他的视线停在通往更衣室的较低的房门。

保育院院长说：上回，您来现场指导时，这里没有门，您走后，人民军军人建设者用两天时间安装了门。此时，她怕失笑，好不容易忍着。

金正恩也想起那天的事儿，微笑着说：戏水池更衣室开口装上门真好，上次来的时候这里没有门，这样装上门就好了。

这时，随行干部都忍不住，笑出声来。

原来，戏水池的更衣室没有装上门，后来按照金正恩的指示才装上了小门。

前一年10月，金正恩来到新建的育幼院和保育院，视察室内戏水池时经过更衣室旁边。他说：通往室内戏水池更衣室的开口应该装上门。

随行干部的视线都集中在金正恩的身上。

金正恩对他们说：要是没有门，孩子们换衣服不方便，这样不好；要是真被人看见那个小东西，那怎么办。说着，他放声大笑。

干部们都跟着一起大笑，同时对他敏锐的观察力敬佩不已。

他们都想起当时的情景。

这时金正恩亲切地说：孩子们年纪虽小，但要给他们装上门，让他们知道换衣服不能让别人看见，从小要懂得害羞。

这天，金正恩强调，在生活的所有领域教育好孩子们，让他们懂得讲礼貌和道德。

## 为何命名为“黄金海”

2015年5月8日，金正恩视察朝鲜东海岸的一所水产联合企业。

干部们能听到金正恩的教诲，都高兴得不得了。可是，乘坐金正恩派去的飞机抵达该企业的水产部门的一位负责干部，连行礼都没做好，不好意思地低着头。

原来，人民军在东海和西海迎来鱼类大丰收，歌唱着社会主义的海味，可社会部门还没有掀起这种热潮。

然而，金正恩说：在社会水产事业所中，我最先到新浦远洋水产联合企业来，为的是让这所企业在创造黄金海新历史的斗争中，高举旗帜打头阵。

负责干部听了他的话，无话可说。其实，朝鲜

的捕鱼神话早在金日成主席的领导下创造出来。

当年，朝鲜东海以数一数二的渔场扬名于世，朝鲜的家家户户常年垂挂着鱼类，一年四季都有鱼吃，这是每年呈现的幸福景象。

可是，由于敌对势力为阻挠朝鲜的前进而进行反朝孤立扼杀活动，朝鲜水产业遭到了困难。

在更加恶劣的制裁与封锁中再次振兴水产部门，无异于是同敌对势力开展没有炮声的战争，可谓是社会主义捍卫战。不过，那位干部没有下定这样的誓死决心。

金正恩望着他自责的样子，亲切地说：目前，水产部门是提高人民饮食生活水平的主要战区；首先，水产部门要大量制造性能高的现代化渔船，新渔船就叫“黄金海”吧；我把送给人民军的渔船命名为“丹枫”，意为像迎来丰美的秋天一样多捕捞鱼类；现在我要把将在社会上新造的渔船命名为“黄金海”，其含义是要敞开“黄金海”新历史的大门。

## 最宝贵的财富

2015年8月，朝鲜东北边境城市罗先市因狂风暴雨，遭受巨大的生命财产损失。9月初，灾区重建工作热火朝天。战斗指挥部收到了一条意外的消息。

有些人，一听说人民军给无家可归的住户盖新房子的消息，就用自己的手拆掉了只差维修的房子。

他们知道劳动党给人民盖新房子，就控制不住乔迁欲望，失去了理性。

洪灾夺走了生活的摇篮，够令人痛心的了，可是他们不想为国分忧，反而干出这么缺德的事，使人们大惊失色。

2015年9月17日，金正恩视察罗先市灾区重建工地，听到干部们的汇报，低声说：罗先市灾区

重建工作不仅仅是对灾区的整理工作，而且是捍卫国家尊严和对得起人民的斗争。

他说：灾区的一些居民得知我们党给灾民新建房子，把那些稍微维修就能使用的房子也都亲手拆掉，可我们不要怪罪他们。

干部们都疑惑不解。

金正恩望着他们，接着说：他们没有信赖心就不会这么做；对我们党来说，最宝贵的就是人们对党的信任，财富中的财富就是人民的信任。

重建他们拆掉的房子所需的建筑材料和资金是国家的宝贵财富，这是人人皆知的，可是，没有人想到他们这样做好比是孩子仗着母亲宠爱撒娇耍赖。只有金正恩理解他们的这种心情。

## 暂停黎明大街建设

2016年8月，朝鲜大力开展200天战斗（2016年6月1日-12月15日，全国性增产活动）期间，咸镜北道豆满江沿岸地区6个市郡遭受了严重的洪灾，很多人无家可归。

在朝鲜东海刮起大风、发生海啸，导致豆满江沿岸整个地区狂风暴雨。

9月初，金正恩紧急召集党中央负责干部说：这次，咸镜北道刮起气象观测以来未曾有过的强风，下了暴雨，道内各市郡遭受巨大的损失，这是一场大劫难。

那么可爱的人民遭到了大灾难，金正恩非常难过。他说：鉴于这次意外发生的自然灾害，要修改200天战斗目标。

干部们都疑惑不解，金正恩坚决地对他们说：

很多人遭受洪灾，无家可归，要是不解决这个问题，就算完成200天战斗任务，也毫无意义；200天战斗目标应该转向灾区重建战斗。

他还指示，要暂停黎明大街建设。

干部们都愣了一下。

当初，金正恩宣布黎明大街建设时，全世界多么惊叹。这不仅仅是因为要在短短的几个月内完成大规模建设工程，更是因为在敌对势力的阴谋活动变本加厉的时候宣布黎明大街建设。

金正恩为何要停止即将完工的黎明大街建设？干部们没有领会金正恩的崇高意旨。

金正恩热情地提醒他们说：我们把黎明大街建设视为社会主义与帝国主义之间激烈的较量，决定在今年年底完工，可是我们还是要停止黎明大街建设，大家要知道为何要停止黎明大街建设；人民遇到洪涝灾害，无家可归，我们可不能看着不管，不能继续建设黎明大街；即使完成了

黎明大街建设，那不能说是成就；黎明大街也是为人民建设的。

金正恩接着说：所有干部、军人和劳动者都要认清党的意图，集中全力支援灾区的住房建设；要调动黎明大街建设工地的人力物力集中到灾区重建战斗；搬运黎明大街建设所需建材的单位，也都要去参加重建战斗。

以朝鲜的气魄拔地而起的黎明大街建设，就这样暂停了。

## 圆了梦的少年

2016年10月，咸镜北道北部灾区重建斗争热火朝天。

一天夜晚，咸镜北道茂山郡的一个少年做了一个美梦：他游览松涛园国际少年团夏令营的水族馆、室内戏水池等各处，跟全班同学一起度过愉快的夏令营生活。

睡醒后，他才意识到是一场梦，十分惋惜。

他上学后跟同学们讲了自己的美梦。

万万没想到竟然梦想成真。

金正恩又一次让咸镜北道北部灾区的孩子们去松涛园国际少年团夏令营。

那个男孩实在不敢相信这是事实。

因为，不久前咸镜北道北部灾区的一千多名孩子们已经去了松涛园国际少年团夏令营，

而且快到冬天了，在这样的时候能去夏令营，是从来没听说过的事儿。

他怎么想也想不明白。但那是事实。

前几天，金正恩对干部们说：之前让北部灾区的学生少年去松涛园国际少年团夏令营生活，听说孩子们都很高兴，他们的父母和干部们也都非常高兴。

灾区的人民和孩子们面对世上未曾有过的事实，都无比感到高兴。

金正恩的眼前浮现出灾区的人民和孩子们高兴的模样。他接着说：听说，北部灾区的初中学生中有670多个学生没有去夏令营，再安排一期夏令营，让他们也都去松涛园国际少年团夏令营。

那个茂山少年的班主任告诉学生们金正恩如此温暖的关怀。班主任说：自然界的大地上有背阴地，可是，金正恩元帅的恩德普照天下，你的美梦是这样实现的。

## 庄严的誓言

在金日成民族、金正日朝鲜的神圣的年代，以奇迹般的大事件装点激动人心的一年，迎接了更为辉煌灿烂的新的一年2017年。

全国人民坐在电视机前，听取金正恩的新年贺词。

在新年贺词中，金正恩大展新年的宏图，为实现人民的理想和梦想提出了各项任务。全国人民听取金正恩新年贺词的一字一句，展望更加美好的新的一年，心潮澎湃。

金正恩说：“去年，我总是因力不从心，而感到焦急和内疚；我下定决心，今年尽心尽力，加倍努力，做出更多造福于民的事情。”

他的声音虽不高，但打动了人民的心弦，让人回想起过去的一年。

去年，创造奇迹层出不穷，使人难以忘怀。

金正恩为朝鲜革命做出这么大的贡献，却自责没有做更多造福于民的事情。全国人民听到这句话，都潸然泪下。

金正恩接着说：

“在新的一年第一个早晨，我庄严地发誓：为使全体人民深信伟大的金日成同志和伟大的金正日同志，对未来充满乐观，高唱《世上无所羡慕》这一歌曲的历史时代继续成为今天的现实而英勇奋斗，并成为以纯洁无瑕的心灵，竭诚拥护我国人民的真正的忠仆、忠实的勤务员。”

# 关爱人民 忘我奋斗

---

写作：朴春月

编辑：金英鲜

翻译：金一宇

出版：朝鲜民主主义人民共和国

外文出版社

发行：主体109(2020)年 3月

---

7-208227

E-mail: f1ph@star-co.net.kp

<http://www.korean-books.com.kp>

朝鲜民主主义人民共和国  
主体109（2020）年

